
École  maternelle Buisson Rond
14 rue de Hervelets

21800 Chevigny saint sauveur 

Compte-rendu du conseil d’école
du 14 novembre 2023
Présents  :  Mmes  Roux,Souidi,  Bertaux  et  Monsieur  Jeanbrun   (parents  élus),  ,  Mmes  bouatit,  Dumortier,
Charpin(enseignantes)  ,  Mme  Vila  (directrice  d'école)et  Thomas  SCHNEIDER  (Coordinateur  Enfance/Jeunesse  –
Affaires scolaires)Mme Person (Adjointe au Maire déléguée au affaires scolaires)

Excusées :Mme  Scanzi(représentante  de  la  mairie)  Mme  Talaghzi  et  Poitrimol  (parents  élus)Mme  Laureau
(enseignante),Mr Wyndaele (Directeur Général Adjoint des Services en charge du Pôle Vie au Quotidien) 

Ordre du jour :

 Installation du nouveau conseil d’école et
les  résultats  des  élections  des
représentants des parents d’élèves

 Le  point  sur  les  effectifs  2023-2024,  la
composition  des  classes  et  l’équipe
pédagogique

 Le règlement intérieur (en attente)

 La sécurité de l’école
 Projet Phare 
 Le projet d’école 
 La coopérative 
 bilan mairie
 Questions mairie et parents
 Dates des prochains conseils d’école.

Installation du nouveau conseil d’école
Présentation des membres du conseil, faire un tour de table et présenter : 
 L'équipe pédagogique
 Le DDEN de secteur / pas de DDEN 
 Les représentants de parents d'élèves
 Les représentants de la commune
Rôles et missions: 

 Le conseil d’école se réunit une fois par trimestre. 
 Il vote le règlement intérieur de l’école. 
 Il donne son avis et peut présenter des suggestions sur le fonctionnement de l’école et sur le projet d’école. 
 Il adopte le projet d’école. 
 Il est informé et donne son avis pour l'organisation d'activités complémentaires éducatives, sportives et 

culturelles. 

Les résultats des élections des représentants des parents d’élèves
Cette année, le vote a eu lieu exclusivement par correspondance, après avis du conseil d’école de l’an dernier.

 Nombre d'inscrits 130
 Nombre de votants 79
 Nombre de votes blancs ou nuls 29
 Nombre de suffrages exprimés 50
 Taux de participation 60,77%
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Résultats :  
 ► 3 sièges pourvus (3 titulaires et 3 suppléants) sur la liste de parents non  constitués en association. 

 ►  1 poste pourvu (1 suppléant et 1 titulaire)pour la liste FCPE .

Les parents délégués élus sont :
Laura Souidi. Maman de Hana (PS)
Awatif Talaghzi . Maman de Isaac (Ms)
Margot Roux . Maman de Aria Retornaz(Ms)
Hylena Poitrimol. Maman de Ambre et Arow (Gs et Ms)
Hautot Maêva. Maman de Lya Abdallah (Ms)
Jeanbrun Nicolas. Papa de Cléa (GS)
Gras Julie. Maman de Sacha (GS)
Bertaux Audrey . Maman de Dean (GS)

Rappel du rôle des représentants de parents d’élèves : Les titulaires sont membres à part entière du conseil d’école 
et ils ont une voix délibérative lors du vote du règlement intérieur et du projet d’école.

Les titulaires et les suppléants peuvent assurer un rôle de médiateur à la demande des parents.
Ils donnent leur avis sur le fonctionnement de l’école et les questions qui s’y rapportent (le périscolaire, l’hygiène 
scolaire, la sécurité des élèves, les rythmes scolaires…)

Pour les conseils d’école, les représentants de parents d’élèves doivent se concerter pour ne présenter qu’une liste 
de questions au minimum deux semaines avant le conseil d’école afin que ces questions soient inscrites à l’ordre du 
jour. Toutes les questions non transmises dans les délais et non inscrites à l’ordre du jour ne pourront pas être 
abordées lors du conseil d’école. 

Le point sur les effectifs, la composition des classes et de l’équipe pédagogique

 Nous avons commencé l’année avec 72 enfants inscrits. Nous sommes à ce jour 73.
 89 l'année dernière à la même époque

Composition des classes au 14 novembre 2023 :

Classe de TPS PS MS GS
TOTA

L
Laura CHARPIN et 
Soumaya Daoud 20 20

Nadia Bouatit 9 9 18
Claire VILA
Marion Dumortier 9 8 17

Coraline LAUREAU 10 8 18

TOTAL 20 28 25 73
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L’équipe pédagogique
rased 
maître E:
concernent les élèves qui ont des 
difficultés pour comprendre et 
apprendre dans le cadre des 
activités scolaires

Caroline GUYOT Chargée de l'aide à dominante 
pédagogique pour des élèves qui 
rencontrent des difficultés scolaires. 
(prise en charge des GS troisième 
trimestre)

Psychologue scolaire : Joelle Tabardin Favorise l'articulation des actions 
pédagogiques, éducatives et 
psychologiques autour de l'enfant.

ATSEM PS: Laura Lutz
MS/GS: Nadège Fariello / Alima Amri
/ lydie Roze

AESH :Perrot Lola
Service civique : Lois Malou

Le règlement intérieur

Le projet de règlement intérieur n'a pas été envoyé aux membres du Conseil d’école cette année car il est
en cours de modification il sera donc soumis au vote au prochain conseil d'école.

La sécurité : PPMS (plan particulier de mise en sûreté) et incendie 

Depuis le 14 octobre, le niveau du plan vigipirate a été relevé au niveau maximal. A l'école maternelle,
nous appliquons : 

 Avec  un  rappel  des  horaires  à  respecter  qui  a  été  envoyé  aux  familles.  Les  accompagnateurs
doivent être sortis au plus tard à 8h35 /Reprise des enfants à 11h50/Ouverture des portes de
13h25 à 13h35/Les accompagnateurs doivent être sortis au plus tard à 13h35/Reprise des enfants
à 16h20)

 Les  enfants  seront  accompagnés  à  l'école  par  une  seule  personne,  de  même  pour  venir  les
chercher.

 Dès lors qu'un adulte entre dans l'école un contrôle visuel des sacs pourra être effectué.

 L'attroupement de personnes autour de l'école est interdit. Il ne faut pas rester une fois l'enfant
déposé et ne pas non plus parler aux enfants à travers les grilles de l'école.

Concernant nos exercices sécurité : 
*L’exercice d’évacuation incendie a eu lieu le 27 septembre à 9h45. L’exercice s’est bien déroulé. L’école a
été évacuée en 2min.
*L’exercice PPMS attentat-intrusion s’est déroulé le 7 novembre à 16h. Le scénario du confinement a été
privilégié. Tout s’est très bien passé. Il est toutefois à noter que le système d'alarme (corne de brume),
n'est pas entendu par toutes les classes. Un système dédié sera installé lors de la rénovation de l'école.

Les PPMS ont été mis à jour et adressés aux partenaires (IEN, mairies, référents sécurité, rectorat).
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Projet Phare / lutte contre le harcèlement à l'école 
Mise en place d'un nouveau protocole qui vise à réduire le harcèlement à l'école .Tous les professeurs, de 
la maternelle au lycée, sont inscrits dans une démarche visant à lutter contre le harcèlement scolaire.

Une grille des signaux nous permet de mieux reconnaître les situations afin de déterminer s'il s'agit
réellement de harcèlement, que les élèves soient victimes, auteurs ou témoins pour objectiver les
faits. 

Le travail d'équipe pédagogique peut être élargi avec le périscolaire si besoin. 

Le projet d’école
Notre projet d'école 2020-2023 est encore d'actualité et sera renouvelé l’année prochaine.   Le   
projet d'école s'appuie sur 3 axes :

 Le premier autour du langage , l'objectif étant de favoriser la maîtrise des fondamentaux, 
arriver à une compréhension orale de textes plus aisément , de favoriser le développement du 
vocabulaire. 
 Garantir le bien être des élèves , en renforçant la communication non violente (message clair, 
travail autour des émotions, café parent et la participation au projet autour du thème de la biodiversité 
qui fédère les élèves (ATE/ projet d'un jardin partagé, jardin avec l'association des jardiniers)
 Prendre en compte les besoins et les potentiels de chacun pour construire une école inclusive 
(ateliers montessori,  mise en place salle manip, décloisonnement, chorale...)

Les projets de sortie pour l’année en cours :

 École du dehors 
 Médiathèque (premiers rendez-vous réalisés)
 Piscine pour les GS depuis le 15 septembre  / stage aisance aquatique pour les MS au troisième trimestre 
 Sortie ATE (air terrestre éducative) avec latitude 21 avec pour cette année une approche artistique.
 Sortie au jardin (courges ....)
 Chorale
 Sortie à la ferme pédagogique  au retour des vacances d’Automne (au parc des expositions)
 Cinéma courant décembre   
 L'école ouverte (du 30 novembre au 12 décembre / préparer des décoration pour les vendre au marché de 

Noël )
 BLUE BOT (petit robot pour travailler le déplacement avec les GS)
 Spectacle de fin d'année (salle réservé le 28 mai)
 Kermesse Commune
 Sortie de fin d'année en projet

Aide aux élèves en difficultés 

Prise en charge des difficultés des élèves :

 Différenciation dans les classes. (décloisonnement)
 Projet personnalisé selon les besoins des élèves (PAI, RASED, équipes éducatives...)
 AESH pour l'accompagnement partiel d'enfants porteurs de handicap (arrivée de Lola Parrot)
 APC : Les Activités Pédagogiques Complémentaires sont dédiées à la maîtrise du langage, de la
lecture, de la numération, du calcul et de la résolution de problèmes
 Rendez-vous individuels sur la première période 
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Coopérative scolaire 
La  coopérative  scolaire,  alimentée  par  la  cotisation  des  familles,  dons,  recettes  des  manifestations
organisées, est destinée à financer les projets éducatifs.

 Solde de 2112,67   (reste positif , crédit de 311,14 après déduction des coop de chaque classe + sacem/du bus
de la sortie de fin d'année/équipement école du dehors/ cinéma jamais payé)

- participations des parents de début d'année:   (216+296+60+122= 694) 
- Photographies de classe  + portait (A venir )
- Vente lors du marché de noël (A venir) 
 Débits prévus  
- Adhésion à l’OCCE (Office Central de la Coopération à l’école) : 198,44 euros 
- Abonnement classe (37titoumax + 38minimax + kilimax 39)75euros 
- Cinéma (300 euros de bus  + 292 = 592 euros ) / coût de 446 euros 
- matériel pour les décorations 
- Cadeaux de fin d'année civile pour les classes (tableau bavard + jeu): 200€ 

Bilan mairie
Subventions municipales allouées

 52€ par élève : achat de fournitures scolaires
 50€ par classe : coopérative scolaire + participation aux sorties de fin d'année
 Prise en charge des abonnements à Edumoov (renouveler en décembre?)

Travaux
 Chauffage

Problématique autour du chauffage sur le groupe scolaire mais principalement dans le bâtiment
réfectoire avec un dortoir très peu chauffé et la classe de petit sans chauffage à ce jour avec un trou
dans le plafond en attente de réparation.

 Numéro de téléphone 06.99.12.14.14 d'appoint qu'on se partage avec la cantine et le périscolaire 
 Les Algecos  sont à ce jour installés et praticables. Ils seront utilisés pour la salle de motricité ainsi

que  pour  la  chorale  (salle  de  musique).  Le  périscolaire  va  progressivement  s'installer  dans  les
algecos également. 

Questions parents:
 Concernant  les  questions  à  aborder  au  conseil  d'école,  des  parents  m’ont  remonté  des  infos

concernant le prestataire des repas le midi : Api.Sur le changement de menu après les avoir postés
sur le site, l’incohérence dans les menus certains jours et également des enfants qui se sont plaints
que les repas étaient froids voire non cuits... je n’ai malheureusement pas les dates exactes pour les
jours concernés mais je serai plus vigilante et noterai si cela se reproduit à l’avenir. Pourrions-nous
aborder ces points en conseil d’école avec la mairie?
Réponse de la mairie: "nous avons fait remonter pour le changement de menu à la société API/ le 
lien avec les menus en ligne devrait être actualisé , une enquête de satisfaction pourrait être mise en 
place "

 Une deuxième question sur l'amas de feuille qui engendre un risque important d’accident ainsi que 
les endroits où l'eau stagne.
Réponse de la mairie:"Le nécessaire sera fait, pour sécuriser les espaces dangereux"

 Les parents annoncent également la création d'une association de parents d'élèves commune 
maternelle et élémentaire pour faciliter les projets communs et pouvoir réaliser des actions sur 
l'école. (pour fin décembre

Conseil d’école du 2ème trimestre : mardi 19 mars 2024 à 17h30 ?
 Conseil d’école du 3ème trimestre :  mardi 18 juin 2024 à 17h30 ? 

Compte-rendu réalisé d’après les notes du secrétaire.
Secrétaire de séance

Laura Charpin
Claire VILA

Directrice de l’école
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